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A bojkott.
Ne áltassuk magunkat szép frázisokkal. 

Ne beszéljünk a monarchia nagylelkűségéről, 
békeszercletéről meg egyéb szép és jó tulaj­
donságairól, hanem valljuk be szépen és töre­
delmesen, hogy csal át vesztettünk,

Tudvalevő ugyanis, hogy újabban a leg­
véresebb csatákat nem a harcmezőn, hanem a 
börzéken és egyéb kereskedelmi gócpontokon 
vívjak meg. Törökország se zúdította nyakunk­
ba egynéhány ezredet, hanem szép csendesen 
és illedelmesen, de azért elég határozottan 
vissza küldette az osztrák ipar termékeit és 
máshonnan szerezte be szükségleteit.

A wieni cégek egy ideig hallgatagon fo­
gadták a százezer számra visszaérkező vörös 
fezet és egyébb osztrák rongyot, amikor azon­
ban látták, hogy ennek fele sem tréfa, egysze­
ribe elkezdtek ordítozni, hogy a rendesen vak 
és süket diplomácia is meghallotta jajveszéke­
lésüket.

Ez az ötven millió korona kártérítés hite­
les története, amelyből nemcsak Aehrenthal és 
társai, de mi is tanulhatunk egyetmást.

A magyar iparnak és a magyar kereske­
delemnek nagy küzdelem árán sikerült meg­
vetni a lábát a Keleten, sőt nagy sikert is tud 
fölmutatni, amenyiben egyik-másik czikkével 
szorítja a régebbi más országbelit. A magyar 
sör például erősen versenyez az osztrák és 
német sörrel, sőt szorítja is ezt; a magyar cu­
kor is nagy tért hódított a francia, belga és 
orosz versennyel szemben, de a magyar ás­
ványolaj is sikerrel hódított tért a közel Kele­
ten. A bojkott, Pailavicini őrgróf, konstantiná­
polyi nagykövetünk becslése szerint, összesen 
3 millió korona kárt okozott a monarkiának, a 
mi magában véve nem volna oly óriás összeg, 
főleg ha tekintetbe vesszük, hogy ebből az 
összegből másfél millió az osztrák Lloyd ten­
gerhajós-társaságra esik. A magyar és osztrák 
ipar kára tehát összesen másfél millió korona 
volna, amely azonban a bojkott megszűntével 
legalább részben ismét megtérül, amennyiben 
azok a törökországi cégek, amelyek bízván a 
mozgalom megszűntében, vártak megrendelé­
seikkel, mig meg nem szűnik a bojkott.

A kár túlnyomó része Ausztriát érte, mert 
Magyarország kára, miként az a november hó­
nap végéig rendelkezésünkre álló statisztikából 
kitűnik, egyáltalában nem mondható túlságos 
nagynak, mert egyes árukból, amilyen a finomí­
tott cukor, meg a fa, még nagyobb volt a ki­
vitelünk 1908-ban, mint az előző esztendőben.

A legújabb hírek, melyeket a török biro­
dalom több részéből kaptunk, azt jelentik, hagy 
a bojkott szünőfélben van, a hajók akadályta­
lanul kötnek ki és a hamálok szívesen viszik 
már az utasok ma háit. Egy Szalonikiből érke­
zett jelentés prról is ad hirt, hogy Magyaror­
szágból érkezett árukat, nevezetesen cukrot és 
fAt minden fönnakadás nélkül szállítottak a 
'örök megrendelőnek, a ki át is vette. Az 
osztrák gyárak is kapnak ismét megrendelést
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és bizton mondható, hágy a törökországi fo­
gyasztás legalább is oly mértékben örül a boj­
kott végén, mint a magyar és osztrák iparos 
és kereskedő. Ez természetes is, mert a boj­
kott következtében éppen a legszükségesebb, 
mindennapi árucikkek, mint a cukor, az ásvány­
olaj, és a fa, sőt a ruha is, drágultak meg leg­
inkább.

Az oroszok, franciák, olaszok és angolok 
megkísérelték hasznot huzni a magyar és osz­
trák áruk bojkottjából, el is árasztották a tö­
rökországi kereskedőket mintákkal, de a siker 
elmaradt. Ezen nem is lehet csodálkozni, mert 
elsősorban a monarkia földrajzi közelségével 
nem versenyezhet semmiféle nyugati állam. 
Azután a fogyasztás konzervatív és nem szíve­
sen mond le megszokott árujáról.

A török kereskedő pedig számított azzal, 
hogy a bojkott nem fog túlságosan spkáig tar­
tani ; arra az aránylag rövid időre pedig, amig 
a fölbuzdulás tart, nem érdemes újabb össze­
köttetést keresni, anv’'t még nem ismer. A 
kipróbált és beáll üzletfelet nem lehet könnyen 
sutba dobni, mert a kereskedő és vásárlója is 
ragaszkodik megszokott árujához. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy ha a megegyezés Török­
országgal nem vetett volna véget a bojkottnak, 
akkor abból nagy baj származott volna. A tö­
rökországi fogyasztás kénytelen-kelletlen kény­
szerítve lett volna az eddigi magyar és osztrák 
összeköttetést újabba’ helyettesíteni.

Ha bennünk csak félannyi lelkesedés és 
összetartás lenne, mint a mindig korruptnak 
és lenyomoznak hirdetett török nemzetben, ak­
kor már rég meg’enne mindaz, amiért most 
nemzeti közvélemény címén véres csatákat kell 
vívnunk. Önálló hadsereg, nemzeti bank és 
sok minden egyéb meglenne egy pár hónap 
alatt, ha a törökhöz hasonló bojkott-mozgalom 
minálunk is utat törhetne.

Nos, ha van összetartás és tisztesség a 
magyarban, akkor a most függőben levő poli­
tikai kérdések megoldását is olyképpen fogja 
sietttetni, hogy ehhez az egyszer már bevált 
gazdasági mozgalomhoz fordul.

Ha ez az újabb tulipánmozgalom nem 
lesz szalmalág, hanem kitartó és erőteljes boj­
kottá alakul, akkor nekünk is nyert csatánk 
van az osztrákkal szemben, akárcsak a török­
nek volt.

A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület tegnap pénte­

ken este 6 órakor Vio Ferenc dr. polgármester 
elnöklete alatt összeült. Jelen volt 33 város­
atya. Mulasztásukat igazolták Belien dr., Dal- 
martello, Prodam, Rudan, Smoquina, Derencini 
és Jteinacker városatyák. Az ülés lefolyása a 
következő volt :

Bejelentések.
A polgármester közli, hogy a belügymi­

niszter az 1909. év első négy hónapjára szóló 
indemnilást helybenhagyta.

Helyszűke a kórházban,
Gros sich dr. emelkedj:: szólásra és azt 

mondja, hogy a kórházban nincs elegendő hely 
a betegek befogadására. Naponta átlag 37 be­
teget szállítanak a kórházba s jelenleg az ott 
ápolásban részesülők száma 467. A kórház 
mar annyira megtelt, hogy a fizetők közül is 
kettőt hármat kell egy szobában elhelyezni. Ez 
igy nem mehet tovább. Mi történik, ha Fiúmét 
valami szerencsétlenség érné. Ha Összedőlne 
egy ház, vagy hasonló dolog történnék, hova 
helyeznék el a sebesülteket.

A podeszla azt válaszolja, hogy még ha 
most rögtön is hozzá fognának az uj kórház 
építéséhez annak befejeztéig két-három év is 
eltelnék.

Sokkal tanácsosabb volna azonban, ha a 
kórház választmánya valami célszerű indítványt 
tenne és akkor módját lehetne ejteni, hogy a 
siralmas állapotok megszűnjenek.

Zanella Rikárd azt mondja, hogy az uj 
kórház megépítéséig ideiglenes barakkokat kell 
építeni a betegek befogadására, mint az Tri­
esztben s más városokban szintén szokásban 
van.

Grossich ehhez hozzájárul és az indít­
ványt helyeslőleg elfogadják.

Telekvásárlási
engedélykérés.

A napirendnek ezen pontját nem lehetett 
tárgyalni, mivel nem volt jelen a rappresen- 
tantéknak a statútumban előirt száma.

Az agrár bizottság 
beszámolója.

Brussaferro városi ülnök felolvassa az 
agrár-bizottság beszmolóját, melyet jóvá­
hagytak.

Ezután áttértek a zárt ülésre.
Az iskolaszék javaslatára Segota Ortensia 

és Kümel Martini Palmina városi tanítónőket 
állásukban véglegesítették.

Rövid vita után egy városi hivatalban 
beállott pénztárhiány fedezését elfogadták.

Dolzani Attilio rendőrfőnök nyugalmazta- 
tásának indítványát a következő ülésre halaszt­
ják.

Ezzel az ülés 9 órakor véget ért.

— A felségárulók Zágrábból jelentik : 
A felségárulással vádolt szerbek védői közül 
harmincegyen a báni táblánál megfölebbezték 
az ügyészség vádinditványát. A védőügyvédek­
nek ez a lépése inkább csak arra való, hogy 
a tárgyalás megkezdését elhalasszák és egészen 
bizonyos, hogy a báni tábla a vádinditványt 
meg fogja erősíteni.

Zágrábból jelentik még nekünk : A tiszta 
Starcsevics-párt tegnap este nagy gyűlést tar­
tott, amelyen több százan voltak jelen és ott 
voltak a többi közt Frank Vladimir, Horvát 
Sándor és Zatluka képviselők. Zatluka meg­
említette azt a hirt, hogy a magyar képviselő­
ház állítólag meg fogja tagadni Pribicsevics, 
Budiszávlyevics és Banjánin képviselők kiadá­
sát. Ezek a képviselők tudvalévőén szintén 
felségárulással vannak vádolva, Zatluka kije­
lentette, hogyha a magyar képviselők ezt meg­
tennék, akkor Horvá'ország irányában ellen­
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séges aktust követnének el. Kijelentette to­
vábbá, hogy a Starcsevics-part a bánnak eb­
ben az irányban teendő összes lépéseit támo­
gatni fogja. A párt nem érti, hogyan lehet fel­
ségárulással vádolt emberek kiadását megta­
gadni, különösen miután Horvátországban füg­
getlen bírák vannak, akiktől igazságos ítélet 
várható.

Az állami háztartás helyzete. Az el­
múlt esztendő állatni bevételei olyan kedvezően 
alakultak, h így egyenesen rácáfolnak azokra a 
tendencziózus híresztelésekre, amelyek minden 
árun azt akarjak elhitetni itthon is, a külföldön 
is, hogy Magyarország az anyagi tank szélén 
áli, hogy a deficit réme kopogtat államháztar­
tásunk ajtóin Hogy ezek a ráfogások és hamis 
híresztelések mennyire nem felelnek meg a 
valóságnak, kitűnik abból, hogy az 1908-dik 
évre előirányzott egyenes adóbevételnek 
234.585,000 K összeget, a tényleges befizeté­
sek 46 678.791 koronával múlták felül, úgy 
hogy az 1908-dik évben 283.263,791 korona 
adó folyt be. Meg kell jegyeznünk <-zt is, hogy 
az elmúlt esztendőben még arra sem volt szük­
ség, liogv a pénzügyminiszter az adúbeha jtás 
sürgesse, ellenkezőleg, számos rendelet tanús­
kodik arról, hogy a pénzügyi kormány különös 
figyelmébe ajánlotta a pénzügyi közegeknek, 
hogy a kényszer-behajtást csak kivételes ese­
tekben s csak a végső szükségben alkalmaz­
zák, de meg ez esetben is tekintettel legyenek 
az adófizetőnek megélhetési viszonyaira.

— A Kereskedelmi Muzeum cataniai 
levelezője. A kereskedelmi miniszter G De 
Tomasi et Co. cataniai kereskedő-céget meg­
hízta, hogy Cataniábán mint a m. kir. Keres­
kedelmi Múzeum tiszteletbeli tagja működjék.

ÚJDONSÁGOK.
— A tengerészkapitányok közgyű­

lése. A tengerészkapitányok köre holnap, va­
sárnap délután 4 órakor tartja meg nyolcadik 
rendes évi közgyűlését a kör helyiségében 
(Piazza Dante 5. sz.), melyre a tagokat ez 
utón is meghívja.

— Az első tenger alatt járó hajónk 
Pólában. Megemlékeztünk arról, hogy az 
osztrák-magyar haditengerészet vezetősége két 
tenger alatt járó hajót rendelt a kiéli Gcrmánia 
hajóépitötelepen és hogy ezek a tenger alatt 
járó hajók időközben el is készültek. Pólából 
jelentik most nekünk, hogy az egyik tenger alatt 
járó hajó megérkezését most várják az ottani 
hadi kikötőbe. A hajó 43.2 méter hosszú és 
3.75 méter széles. A vizen való haladást 600 
lóerejü petróleum-motor végzi, viz alatt pedig 
egy 300 lóerejü elektromos motor. A hajó se­
bessége viz fölött 12, viz alatt 8 és fél csomó 
perczenként. A hajútest maga acélból készült 
belső hengeres szerkezettel és olyan erős, hogy 
50 méter mélységben is ellentáli a viznyomás- 
nak. A megérkező tenger alatt jár* hajóval 
Pólában különféle kísérleteket fognak folytatni 
és pedig elsősorban arra nézve, hogy a hajó­
nak 17 emberből álló személyzete 12 óráig 
kényelmesen el lehet a hajó belsejében, anél­
kül, hogy a hajótest levegőjét a külső levegő­
vel fel kellene frissíteni. A második tenger 
alatt járó hajót, amely már szintén útra készen 
áll, március hó vége felé várják Pólába.

— A hajózás története. A Földrajzi 
Társaság tegnap este Havass Rezső dr. elnök- 
lésével a régi képviselőház üléstermében föl­
olvasó ülést tartott, melyen Lévay István, a bu­
dapesti VII. kerületi állami felső kereskedelmi 
iskola igazgatója értekezett „A hajózás történe­
té *-ról. A sikerült előadást százhetven vetített 
kép kisérte, melyek a világ hajózási életét, a 
tengeri, tavi és folyami hajózást, a nagyobb 
tengeri kikötőket, köztük elsősorban Fiúmét, a 
kereskedelmi és tengeri hajókat mutatták be. 
A^fölolvasást a nagyszámú közönség lelkes 
tapssal fogadta. Havass Rezső dr. fölkérte az 
előadót, juttassa a tengeri kereskedelemre vo­
natkozó nagybecsű adatait az illetékes körök 
elé, hogy tengerhajózásunk fejlesztésén még fo­
kozottabb mértékben munkálkodhassanak.

— A városi állandó bizottság ülése* 
A városi állandóbizottság tegnap pénteken 
délben ülést tartott Vio Ferenc dr. polgármes­
ter elnöklete alatt.

Jelenvoltak: Kuscher, Grossich, Ossoi-

nak, Sirola, Branchetta, Duimicich, Baccich 
Icilio dr , Mohovich D., Paicur eh, Minach és 
Corrossatz bizottsági tagok.

Az ülés lefolyása a következő volt r
A szt. Heléne és szt. Fábián és Sebes­

tyén templomok vezetőségének beszámolóját 
minden vita nélkül elfogadták.

Azután áttértek Bednar Eiith kérvényére 
melyben engedélyt kér egy tenger inyul te­
nyésztési telep létesítésére. Az illető évi 500 
koronás szubvenciót kér és a városi telkek fü­
vének használatát, továbbá az Ürményi-téri 
piacon egy huselárusitó barakk felállítását.

Rövid vita után Ossoinack indítványozza, 
hogy döntés előtt a városi hatóság Triesztben 
kérjen információkat az ottani nyultenyészlési 
telepnél. Elfogadták.

Egy fényképészeti pavilion fölállítására 
vonatkozó kérvényt, mivel a dolog nincs kellő­
képpen megvilágítva, a jövő ülésre halasz­
tották.

Azután Capudi. Onorato kérelmét, mely­
ben engedélyt kér az állomással szemben lé­
tesítendő újság és papirelárusitó kioszk felállí­
tására, elvetik, miután az állomással szemközt 
úgyis kevés a hely s most is építenek oda 
egy illemhelyei.

A fiumei illetőséget megadják Corradi 
Ubaldo borbélynak, Burlini Károly adóhivatal­
noknak, Pibernik Ferenc droglitria tulajdonos­
nak, Leskovecz Ferencz gépésznek, Zailer 
Ceschino' Benedetto és Can dclláru algas 

Ágost magánzóknak továbbá Troha Antal rend­
őrségi alkalmazottnak.

Végül még néhány kisebb ügyet intéztek 
el és a zárt ülés napirendjének hat pontját 
más alkalomra halasztották.

— A Fiumei Atlétikai Club. 1909. feb­
ruár 14-én d. u. Fiúméban a Fenice színház­
ban a

Tengermelléki bajnokságért 
rendezendő nemzetközi amateur birkozóver- 
seny feltételei.

A verseny a M. A. Sz. szabályai szerint 
rendeztetik három súlycsoportban,

Résztvehet minden amateér gentleman 
birkózó.

Nevezések Ofner Emil, Fiumei Hitelbank 
címre intézendök ; nevezési határidő 1909. feb­
ruár 8-án. A nevezésnek tartalmaznia kell: 
a résztvevő teljes nevét (az amateurségre való 
tekintettel álnév kizárásával) társadalmi állását, 
lakcímét, egyletének igazolását, a súlycsoport 
megjelölését és a tétet.

A versenyen csak teljes és sportszerű: 
dresszben lehet indulni.

Nevezési dij személyenként 5 korona, kül­
földieknek 8 korona, indokolás nélkül vissza- 
utasithatók. Név nélkül érkező nevezések nem 
vétetnek figyelembe.

A rendező egylet fentartja magának, a 
jogot, hogy túlsók nevezés esetén a selejtező 
előmérkőzéseket a versenyt megelőző nap este, 
esetleg február 14-én délelőtt bonyoiittassék 
le, amiről a versenyzők külön értesittetnek,

Díjazás. Az egyes súlycsoportok győz­
tesei arany érmet, a második és harmadik 
(esetleg 4-ik és 5-ik) helyezettnek nagy ezüst 
és bronz érmeket nyernek.

A 4-ik dij 8, az 5-ik dij pedig 11 in­
duló esetében adatik k.

A Fiumei Atlétikai Club.
Jóváhagyta a M. A. Sz. súlyemelő és 

birkózó szakosztálya.
Budapest, 1909. január 18-án.

Radyány Jenő s. k. 
előadó.

— Állami kedvezmény a cserző­
anyaggyáraknak. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök hozzájárulá­
sával az 1907. évi 111. t.-c. 1. szakaszában 
meghatározott állami kedvezményeket a Cser­
zőanyaggyár részvénytársaság budapesti be­
jegyzett cégnek Fiúméban létesítendő quebracho- 
kivonatot előállító ipartelepe részére az üzem- 
behelyezés napjától számítandó 15 évre előze­
tesen biztosította.

___________ A TENGERPART

— Lezuhant a hajófenékbe A Baross- 
molóban horgonyzó „Kossuth“ gőzösön tegnap 
délután . ulyos szerencsétlenség töitént.

Rajkovics József 22 éves dubazi (Dalmá­
cia) illetőségű kikötömunkás a hajó nyílásánál 
állt, de egyszerre egyensúlyt vesztve a hajófe­
nékbe zuhant, minek következtében midkél lá­
bán súlyosan meg sebesült s testének más ré­
szein is megsérült. A mentők szállították a 
kórliázba.

— Elfogott csaló. A rendőrség letartóz­
tatta Weisz Emil Cattaróból megszökött csalót, 
kit Leó nevű testvérével és Stróman József 
cinkos tá.sáva) együtt csalás vétségéért Catta­
róból köröztettek.

A rendőrségen azt vallotta, hogy Caitaró- 
ban hagyott ugyan hátra adósságot, de csalást 
nem követett el.

A másik kettőről azt hiszik, hogy az egyik 
Becs a másik Volosca felé szökött, mindazon­
által folyik a nyomozás.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül (’elmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Távirat O Telefon.
A képvtselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 23. A képvisclóház mai 
ülésén Jnsth Gyula elnökölt.

Mindjárt az ülés megnyitása után
Bozáky Árpád szólal fel s az önálló bank 

ügyében beadott indítványával kapcsolatban azt 
mondja, hogy nekünk szabad kezünk van a 
bankkérdés megoldásában és sem az osztrák 
császárnak, sem az osztrák: kormánynak nem 
lehet szava ahhoz.

Indítványozza^ hogy a Ház foglaljon el 
határozod álláspontot ebben a kérdésben.

A Ház nagy többsége erre úgy határoz, 
hogy az indítványt nem tárgyaljak ma. Ez­
után

az. indítvány könyvet olvastatta fel az el­
nök, anselybe

Nagy György jegyzett be indítványt a 
darabont kormány vád alá helyezéséről.

Nagy György az indítványában több in­
parlamentáris kifejezést használt, melyért az 
elnök őt rendreutasilotta.

A Ház az indítványt január 30-án fogja 
tárgyalni. Ezután

az adójavaslat tárgyalását folytatják, mely­
hez

Somogyi Aladár jelentkezett először szó­
lásra, aki részletesen foglalkozik a javaslattal 
és azt elfogadja. Utána

Polónyi Géza beszélt hosszasan a javas­
latról, amelyről azt mondja, hogy elejétől végig 
rossz. Csodálkozott azon, hogy a függetlenségi 
képviselők mind súlyos kifogásokat találtak a 
javaslatban, de azt mégis mind elfogadják. 
Szerinte az adóreform javaslat csak a nagy- 
birtokosoknak kedvez, de az országot fenn­
tartó elemek érdekeit teljesen figyelmen kívül 
hagyja.

Ugyancsak szép dolgot cipeltem át az 
újévbe,

?a világ legmakacsabb hurutját! Száz torok, 
fájó gége szúrás minden lélegzetnél — és 
az nyálka, a mely egyáltalán nem akar ol- 

. dódni. — De ember, hát miért hagyja rnagat 
* kínozni ? Kérjen a legközelebbi gyógyszer- 

tárban, drogériában vagy ásványvizkeies- 
kedésben 1 korona 25 fillérért egy skatulya 
szodeni ásványpasztillát (valódi Fay-félét) es 
fogadok, hogy ha este a törzsasztalnál találko­
zunk semmi baja sem lesz.

Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­
szére : Guntzert W. Th. Wien Grosse Neugasse 17.
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AoDonyi gróf kihallgatáson a 
királynál.

BÉCS, jan. 23. A kihallgatás után Apponyi 
Mbert gróf visszatért a magyar házba és ott 
fogadta az újságírókat, akiknek a következőket
mondotta:

Ö felsége ma kihallgatáson fogadott. A 
kihallgatás egy óra hosszat tartott. Ez alkalom­
mal jelentést tettem ő felségének a független­
éi pártról és az általános parlamentáris hely­
zetről. Hamis feltevés volna azonban, hogyha 
azt gondolnák, hogy a mai kihallgatásom uj 
helyzetet teremtett volna, vagy a függőben levő 
kérdésekben döntést eredményezne. Kihallgatá­
somnak ez nem is volt czélja. A függőben levő 
kérdésekről Wekcrlc Sándor miniszterelnök és 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter behatóan 
informálták a királyt és felvilágosítással szol­
gáltak neki a függetlenségi párt felfogásáról is. 
Mivel azonban a függetlenségi pártról van szó, 
szükségessé vált, hogy ő felsége közvetlenül a 
pártból magából szerezzen felvilágosítást. Az én 
kihallgatásomnak czélja tehát az volt, hogy a 
helyzet képét kiegészítsem. Természetes, hogy 
előadásom pontról-pontra megegyezett a minisz­
terelnök ur és a belügyminiszter ur előadásá­
val.

Egy közbevetett kérdésre még a követ­
kezőket válaszolta a miniszter:

Ami a bankkérdést illeti, természetes, 
hogy e kérdés még nagyon messze van a meg­
oldástól. De döntés bizonyos mértékben mégis 
van, mert a tárgyalások a két kormány között 
megindultak és már tényleg folynak. Természe­
tes azonban, hogy addig eredményről szó sem 
lehet, amíg a tárgyalások vagy célhoz nem 
vezetnek, vagy meg nem hiúsulnak. Többet 
luraim nem mondhatok.

Apponyi tanácskozása 
Wekerlével és Kossuthtal.
BUDAPEST, jan. 23. Apponyi Albert 

gróf ma korán délelőtt felkereste Wekerle Sán­
dor miniszterelnököt, akivel egy órán át tár­
gyalt. Apponyi a miniszterelnöktől Kossuth 
Ferenc lakására hajtatott. Ez a két látogatása a 
miniszternek a királynál tegnap történt kihall­
gatásával van kapcsolatban.

Dessewffy Aurél gróf tanács­
kozásai.

A főrendiház elnöke Bécsbe megy 
kihallgatásra.

BUDAPEST, jan. 23. A képviselőház fo- 
yosóján ma nagy feltűnést keltett Dessewffy 
Aurél gróf főrendiházi elnök megjelenése.

Dessewffy gróf a Házba érkezése után 
mindjárt Justli Gyula képviselőházi elnököt ke­
reste fel, akivel hosszasan tanácskozott.

A főrendiház elnöke innen Kossuth Fe­
renchez hajtatott, Justh pedig Wekerlét kereste 
fel, akivel az elnöki szobába vonult és vele 
hosszasan tanácskozott.

Dessewffy sürgős látogatásaiból azt kö­
vetkeztetik, hogy legközelebb ő is kihallgatásra 
megy a királyhoz.

Nagy gyári tűz a fővárosban.
BUDAPEST, jan. 23. A Dohány-utcában 

lévő Kiss Islván-féle dobozgyárban ma reggel 
nagy tűz ütött ki. A házból megrémülve mene­
kültek a lakók, mert a tűz villámgyorsan el­
harapózott. A tüzet, mely az egész gyárat el­
hamvasztotta csak nehezen tudták lokalizálni.

öngyilkos vasúti tiszt.
ARAD, jan. 23. Jámbor Mihály vasúti 

hszt ma szülei lakásán szivén lőtte magát és 
az°nnal meghalt. A derék vasutast idegbaj ker­

gette a halálba.

Kereskedelmi kamara Boszniában.
SZER AJ EVŐ, jan. 22* A király a Bosznia- 

Hercegovinában létesítendő kereskedelmi és 
iparkamarára vonatkozó törvényt szentesítette.

Hadihajóink útja.
BÉCS, jan. 22. A „Kaiserin Elisabeth“ 

hadihajó e hó 21-én a Yangtscktiang folyó 
torkolatánál fekvő Siakvanba érkezett, ahol 
hat napig marad.

Százhatvan bányász halála. 
JOHANNESBURG, jan. 22. A folytonos 

esőzések miatt a Knight akna bedőlt és a viz 
elöntötte a bányát. 10 fehér bányász és 150 
szerecsen halálát lelte.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagít­
ják a SCOTT-féle Emuisio használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő róz ásabbá, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos perezében, a

SCOTT-féle Emuisio
erőt kölcsönöz, bátorít, s e- 
mellett kellemes izü és köny- 
nyen emészthető.

AZ Emuisio vásár-

fó*eimád3zer^vüd- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill
—“hérjükh«gye- KaPható minden gyógytárban.

lembe venni.

VELENCE
HOTEL MODERNE MAMIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gombriflus-étterem polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

Nemzetközi Panoráma
Fiume, Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Bosznia és Hercegovina, Hidzse- 
fürdö és a jajcei vízesések.

Nyitva reggel 10-től este 10 óráig.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás
a következő elsőrendű művészek részvételével 
Army Ada olasz énekesnő. Walthon Poldi bé­
csi szubrette. Blanche Alice nemet szavalónő. 
Miss Ella egyensulymtivésznő. Cavalli Eugénia 
olasz művésznő. Vukotics Nikola átváltozó mű­
vész. Rosario Sevillanita hires andaluziai 
táncosnő. Tauber Márton bécsi komikus. John 
Károly hasbeszélő. Duo Seymour angol tán­
cosnők. Lindau Lina német szubrette. Vels 

Arthon zenebohócz.
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

1 ártsák
Önök is a kókuszdióból készült

0 0 TG S-ételzsi rt
Ez nemcsak a legjobb és legtisztább 
hatieui egyszersmind a legolcsóbb és 
legszaporubb ctclzsir, is a melyet valaha 

vettem.

tijilvj re Hívj
oll c

Próbálják meg ! 
Nem bánják niug :

Vendéglő
a legforgalmasabb helyen más 
vállalat miatt azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kifogástalan fogakat fogsorokat
aranyhidakat stb. stb.

Csakis PÁLMAI ISTVÁN
fogmtitermében

Fiume De la Vilié szálló II. em.
készítenek precziz kivitelben.

Kiadó február l-töl
2 szoba bútor nélkül Via Adria 1 (Zmaií-féle 

ház) Dr. Pachany lakásában.

Kiadó egy nagyon szépen

— bútorozott szoba —
február 1-től. Via Pomerio I. Casa 

Celligoi, földszint jobbra.

Uj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyaszt* 

közönség tud mására hozni, hogy Vicolo detla 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átelknébe*

hentesáru-üzletet
nyitot.am, hol az összes e szakmába vág* 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizte- 
sitva a n. é. közönséget, kérem nagyrabccsftlt 

, pártfogását.

Mély tisztelettel 
Szathmáry György 

leste» ».
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VARIETÉ INTERNAZIOMI,E
Esténként kiváló

Via Alessandrina 3. =
művészierők fellépte

Hcztíete 9 órakor.

Magyar Vendéglő
Fiume, Ríva Szápáry

*az Ungaro-Croala irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

Újságkihordó
másfél órai esti fog- 
lelvéletik „A Tenger- 
Vicolo deirOspedale,

(asszony vagy leány :s) 
lalkozásra jó fizetzsse 
••art“ kiadóhivatalában 
Wurzer ház, I. emelet.

■■■aeaHEeaaeeiaeeH
Fleis.hhacker C.

tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

tej, tejföl, fura és vaj -*
mindenkor frissen.

Tiszta akácméz.
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Helybeli cég rendes irásu

KISASSZONYT KERES.

Ajánlatok a helybeli posta „254. szám 
fiók“-ja címen adandók le.

LAAAAAAAAAAAAAAiAAAAAAAAAaj I
n 11,1 ■' í •'"■■ ■■

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartón 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek 
baby ingecskék, has- és köldökkötök, szoptató, 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők fást* 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet 
bői készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.

Porto-Ré

VELENCE
Hotel Roval Danieli TÍra"si1 ,häz n Riva schmunm.
■ ,, I , . , “umeii. Teljesen újjáalakítva, ui fürdő- és toi-
«álHtó St házban!"611 CSarnokkal- Vasu,i Jegydárusitó és podgyász-

Grand Hőtel A ?a22í>Grandu le28zebb részében- nagy terrasz-
helviséppklípl \ rí " fza ’ szobával, 40 teremmel, toilette- s fürdő-

SbtEütá isstóssr" «*»** * •«”*-
Hőtel Regina (Rome et Suisse). 2°E“,3‘S
KSnéí““ F.llm“"”6 m?lekk4 * "*** "”“d » Cilii Óráidéra

ssstissrí s
Viktoria szálló ,A^.Zjl0n.Lfekvé!sel- 2 percnyire a Szt. Márk
mek — o .2°° szoba, — Olvasó s dohányzó ter-
- .gen mÄi« ^ "

Beaurivage szálló és penzió. nogfpa,o»f,;X't a

meldlLT^MérS'áU8 -SSZU tartózkodásokr- mi»den kényelem­

ig

►

k
►
►
►
►
►
►
►

(Kraljevica)

iIIIIiyyTTTmyyTTy?yVTVTvi! “1
8 BfiPUro fiUfnr e-i_____»u - " . mmí—msar-----------

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

ü BREMER MiTAL-fíle egyesült sörgyárait
részvénytársaságának.

(gu Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
roda : Ürmwiyi-ter 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖR

Onnisok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar- 
Ulmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
'/«, *,i és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó credeli ládákban

fmiéglősök rendelésit barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS i minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Flképviselet: Rnpnik Emil, Urményi-tér 6,

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

I ,yai?, szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDÉGLŐT
hozni,

december l-én átvettem.
Csülörtol0rhsl>pLeV|eS’ Kf‘id : nUSzlai gulyás Szerda : Halak

SmmufSSt s""*":
Havi étkezők 18 és 20 frt.

étlap:

étlap szerint 2r frt.
Jo magyar konyha! — Hamisítatlan borok ! - Kőbányai Polgári Sör I

1 ulajdonos : Ladányi György.

Grande kávéház
Fiume, Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
— Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán -

Magyar lapok! — Modern kényelem
ABBAZIA

VILLA MELANIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül 1 
a tenger partján saját fürdővel és I
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak j
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼vfy

ff ,A tenger part“
tiA TENGERPART * minden hirdetése eredménynyei jár. ""Bm

Kiadóhivatal: Vicolo d"eü’Ospedale, Wurzer ház

Telefon ZZ9. sz. mr jB|Bf0n zzg sz

es

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát.


